



DM
röviden

Műszaki vizsgálatok



Az Igazságügyi Műszaki Szakértői Intézet több tudományterületet érintő népgazdasági jelentőségű ügyek mérnök-szakértői vizsgálatával foglalkozik. Közlekedési és üzemi balesetek, a termékek minőségi és szavatossági vitái, különféle gépipari problémák, újítás és találmányi ügyek elemzésével segítik a bíróságok, a rendőrség és az ügyészség munkáját. Képviselet: az intézet közlekedési laboratóriumában különböző gépjármű-alkatrészeket vizsgál Sütő-Nagy Nóra technikus

ELYEMETTEK NAGY JÓZSEFET

Nagy részvétellel kísérték utolsó útjára kedden a Hajdú-Bihar megyei Bátorfő községben Nagy József magyar internacionalistát, aki több mint hat évtizeden át munkálkodott a magyar és a szovjet nép történelmi barátságának elmélyítésén.

SZEP MAGYAR BESZÉD

Országszerte befejeződtek a pedagógusjelölteknek meghirdetett Szép magyar beszéd verseny házi döntői, amelyek az óvónő-, a tanító- és a tanárképző főiskolák, valamint a tudományegyetem bölcsészeti- és természettudományi karainak mintegy kétezer hallgatója vett részt. Az országos döntőt pénteken és szombaton az Eötvös Loránd Tudományegyetemen tartják.

COLLEGIUM ARTIUM

A zenetudományi szekció következő előadását holnap, csütörtökön este 8 órakor tartják az aulában, Bódis Péter és Delley József zongoraművészek, „Es beszél a zongora” címmel.

KISIPAROSOK ELISMERÉSE

A Bátorfő Béla Művelődési Központban ülést tartott tegnap, kedden délután a KIOSZ szegedi körzeti csoportja. A jelenlévőket Baumann Ferenc, a körzeti csoport titkára tájékoztatta az első feladatokról. Az összejövetelen Budai Antalné, a KIOSZ megyei titkára kitüntetésekkel adta át Török József szegedi közműves és Vónéki Lajos ruzsai szobafestő 25 évi kisiparos munkásságát elismerésképpen ezüstgyűrűt és oklevelet kapott. A tavaly végzett kiemelkedő társadalmi munkájáért kilenc kisiparos vehette át a megyei szervezet kitüntető oklevelét.

ESZPERANTISTA KITÜNTETÉSE

Az eszperantisták országos küldöttgyűlése, vasárnap adták át Faragó Katalinnak, a vásárhelyi egészségügyi eszperantócsoport titkárnak a Szakszervezeti Munkáért kitüntetés ezüst fokozatát, az eszperantómozgásban eddig kifejtett munkájáért.

PANELLAKÁS ÉS CSALÁDI HÁZ

A Bátorfő Béla Művelődési Központ Panellakás és családi ház című lakáskultúrával kapcsolatos ismeretterjesztő előadásorozatának következő összejövetelét ma, szerdán este 6 órakor rendezik meg. Szekeres Mihály belsőépítész ezúttal a kereskedelemben kapható típusbútorokról, azok kiválasztásáról és kiegészítéséről tart diákepekkel és filmvetítéssel illusztrált előadást.

Köszönetet mondok mindazoknak a testvéreknek, rokonoknak, jó barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, a vasöntő és a 10. sz. Vállalat tmk-dolgozóinak, akik szeretettel férjemet, HARMATI JÁNOST utolsó útjára elkísérték, részvétellel, koszorúval és virággal nagy fájdalommal enyhíteni igyekeztek. Gyászoló feleségem.

Mély fájdalommal tudatom, hogy szeretett jó feleségem, SOÓS JÓZSEFNE hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése március 23-án, szerdán, 15.30 órakor lesz a dorozsmai temető ravatalozójából. Minden külön értesítés helyett, — Gyászoló férj.

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen drága jó édesanyánk, nagymama, anyós és testvér, ÖZV. TANÁCS MIHÁLYNE Császár Margit, életének 56. évében váratlanul örökre lithagyott bennünket. Temetése 1979. március 28-án, szerdán du. 3 órakor lesz a rózskei temetőben. A gyászoló család. Ezúton mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, az Ikarus szegedi gyára vezetőinek és dolgozóinak, akik KATAI BELA temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A Balogh és a Truth család, 1979

Családi ház

Ha jól emlékszem, szegény jó apám haláláig legalább öt házigazda tette ki a lakásából. Nem azért, mintha nem fizette volna rendszeresen a lakbért, egyszerűen a gazda valamelyik családtagjának volt szüksége a lakásra, vagy elhalt a tulajdonos, s az új háziurak maguk költöztek be a lakásba, ahol apámék öt, hat, majd hét gyereket neveltek, s ahol az öreg fákat ültetett az udvarba, sziklakertes virágágyásokat hozott létre, mert nagyon szeretett szép környezetben élni.

— Csak egyszer egy kis családi házam lenne! — sóhajtozott, ha lakásügyekre terelődött a beszéd. — Abból aztán engemet soha senki se lódíthatna ki, azt én olyan szépen megcsinálnám, hogy megnézhetné az egész utca.

Apám kétkezi dolgozó volt, én már jó korán megállapítottam, hogy sohase juthat el ennyi gyerek mellett a családi házig, de isten ments, hogy vesszőparipájáról lebeszélni próbáltam volna.

Valahányszor hazakeveredtem, sok gondjának felsorolása után mindig megemlítette, hogy itt és itt lenne most egy eladó ház, van benne egy szoba-konyha, de ahhoz könnyű len-

ne egy második szobát, esetleg éléskamrát hozzáragasztani.

— Vennék ötezer téglát, az énnekem bőségesen elég lenne. Amint néztem, a konyha jobb oldalán nyílik a szoba, de a másik oldalon elég nagy az udvar, ki lehetne hozni rajta a második szobát.

Sokszor a nyelvemen ugrált már, hogy megkérdelem, miből venné meg az egyszobás házat, az ötezer téglát, de nem szóltam, hagytam, álmodozék csak a szegények, tehetetlenek roppant nagy bizakodásával.

Egyszer otthon járva, azt mondta, menjünk el a Fűzfa utcába, mutasson szeretne valamit. Tudtam, hogy megint valamelyik házban jár az esze, elmentem szó nélkül, s a Fűzfa utca dereka táján meg is állt egy kis öreg házik elött.

— Látod, nekem ekkora is megfelelne.

— Eladó?

— Beszéltem is már a gazdájával. Érdeklődtem.

— Mennyit kér érte?

Megmondta. Az ő keresetéhez, anyagi helyzetéhez viszonyítva nagyon sok pénz volt. De láttam, hogy keményen fogja az örök álmodozás, nem véleményeztem a dolgot.

— Öreg kis ház — mondtam később, hogy enyhítem a gyöttrődését. — Eh, öreg, öreg! Rendbe lehetne azt még hozni szépen.

— És nagy lendülettel sorolta, mit, hogyan csinálna, ha övé lenne a ház, hogyan pofozná ki a külsejét, hogyan alakítaná át a belsejét.

Már-már megkérdeztem, hogy miből, kettősen sem keresünk annyit, amennyire államnak megvalósítása kerülne, nekem elég a családot el látni otthon, ő maga sohase kerülhet olyan helyzetbe, hogy ilyen házat megvegyen.

Mintha megérezte volna gondolatimat, azt mondta a Fűzfa utca végén.

— Te talán azt hiszed, hogy én nem tudom, milyen hiábavalóság ilyesmire gondolnom?

Órultem ennek a fordulatnak, meg is dicsértem érte, s ő így beszélt a kis családi házak hangulatában.

— Hát nem úgy van az, hogy mindig kell valamiért vágyakozni az embernek? Hová lennének, ha nem volna soha vágyakozásunk szebb és szebb dolgokra? Ez viszi igazán előre az embert.

— No, ez derék dolog, édesapám.

— Derék, derék, de abból sohase lesz családi ház.

— És megint rálépett az örök útra, hazatérésig ötféle változatot álmodozott végig, amit megcsinálna, ha egyszer hozzájuthatna egy kis családi házhoz.

Ormos Gerő

Többfelé eső

Várható időjárás szerda estig: Időnként felszakadozó felhőzet. Többfelé eső, záporosó, néhány helyen zivatar. Mérsékelt, helyenként megélénkült, változó irányú szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 12—17 fok között.

FIZIKAI SZABADEGYETEM

A lézerek és néhány gyakorlati alkalmazásuk címmel dr. Gáti László egyetemi docens tartja a szabadegyetem következő előadását holnap, csütörtökön este 6 órakor a JATE kísérleti fizikai intézetének termében (Dóm tér).

Autóban

Az útitárs mondja: Te jó ég, maga milyen idegesen vezet. Talán tart egy esetleges balesettől?
— Tulajdonképpen nem, csakhogy babonás vagyok és ez a tizenharmadik lenne.

HANGVERSENY

Az Országos Filharmónia tavaszi kamarabérelti sorozatának 2. számú koncertjét rendezik meg holnap, március 29-én este fél 8-kor a zene-művészeti szakiskola termében. (A rendezvényt a március 12-én elmaradt hangversenyt pótolja.) A Bátorfő Városi (Komlós Péter, Devich Sándor, Német Géza, Mező László) műsorában Haydn, Beethoven és Ravel művei szerepelnek.

DZSESSZEST

A Volán-klub rendezi a Juhász Gyula Művelődési Központban ma, szerdán este 7 órakor az East dzsessz-rock együttes koncertjét.

Gyász-közlemények

Tudatjuk az ismerősökkel, rokonokkal, barátokkal, hogy NACSÁ MIHÁLY 1979. március 22-én elhunyt. Temetése március 28-án, 15 órakor lesz a szegedi Dugonics temető ravatalozójából. — A gyászoló család. 1872

A Szegedi Egyetemi Gyermek-klinika dolgozói mély megrendüléssel tudatják, hogy nagyrabecsült munkatársuk, DR. MURÁNYI LÁSZLO tudományos tanácsadó, címzetes egyetemi tanár, a Magyar Gyermekorvos Társaság elnökségének és több nemzetközi orvostársaságnak tagja, a gyermekklinika kiemelkedő gyógyító orvosa, oktatója és kutatója 1979. március 22-én elhunyt. Hamvai elhelyezésének és búcsúztatásának időpontjáról később történik intézkedés. — A gyermekklinika dolgozói. 1873

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen édesanya, nagymama, testvér, DARÓCZI JÓZSEFNE Nógrádi Erzsébet, életének 52. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Hamvasztás előtti

SZEGEDI DIÁKSIKEREK

Befejeződött Egerben a tudományos diákkörök konferenciája a társadalomtudományi szekcióban. Szegdről negyven bölcsészhallgató vett részt dolgozatával, s 26-an értek el helyezést a versenyben. A szegedi bölcsészek közül hatan első, 11-en második, 9-en pedig harmadik helyen végeztek, különösen a régészek és az irodalomtudományi dolgozatok szerzői szerepeltek sikeresen. — A Tömörkény István Gimnázium és Szakközépiskola három negyedik osztályos egészségügyi tagozatos tanulója, Kismárton Irén, Szóráth Éva és Puszkás Zsuzsanna a területi versenyen elért eredményeik alapján bekerültek az országos középiskolai szakmai tanulmányi verseny országos döntőjébe, melyet április közepén Szekszárdon bonyolítanak le.

AVARTÜZ

Nagy kiterjedésű, mintegy 600 négyzetméteres körzetben elharapódzott avartüze keletkezett az algói repülőter szomszédságában. A veszélyesen terjedő lángokat a nagy erővel kiterjedő tüzoltóegységek gyorsan eloltották. A vizsgálat eddigi adatai szerint a tüzet egy hanyagul eldobott égő cigarettavég okozta. A közelmúltban több hasonló eset is előfordult Csongrád megyében. A megyei tüzoltó-parancsnokság ezúton is felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy fokozottan tartassék be a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium által kiadott tüzgyújtási tilalmat. Például most Algyő térségében, a szénhidrogén-medencéhez tartozó területen keletkezett tűz is könnyen óriási károkat okozhatott volna.

búcsúztatása március 29-én, 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető kapujánál. A gyászoló család, Bihari u. 23. 3064

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett gyermekem, testvér és rokon, NAGY ILONA (Ilkénk), március 28-án, életének 63. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése március 30-án, 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Tarján, Szamos u. 6. 3062

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, akik drága édesanyánk, BUKNIZ SÁNDORNE könyves Terézia temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A Sebők és Hornyák család, Faragó u. 32. 3094

Köszönetet mondok mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik szeretettel férjemet, BOZSÓ JÓZSEF temetésén részt vettek, részvétellel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondok a körzeti doktornőnek és asszisztensnőnek, valamint a deszki Szanatórium orvosainak és ápolóinak áldozatos, odaadó munkájukért. — A gyászoló család, Szabadkai út 37. 3056

A környezetvédelem társadalmi feladatairól

A környezet védelme a pítése megkívánja a környezetvédelmi bizottságok erőfeszítését — s ahol még nem működnek — ezek létrehozását. Ezzel tartalmasabbá, sikeresebbé válnak a környezetvédelmi bizottságai elnökeinek keddi, tegnapi tanácskozásán. A városok, jobban kamatozhatnak a községek környezetének szé-

Növényvédelmi tanácsok

Gyümölcsfáinkat a kórokozók veszélyeztetik, ha elmulasztjuk a védekezést, kártételek később már nem, vagy csak alig mérsékelhetjük.

Ilyen az almafa-varasodás. Az első fertőzése a betegség egész éves kártételét meghatározhatják. A kórokozó szaporító képletei, az aszkospórák már érettek és kiszóródásukat is megfigyeltük. E tény azzal a veszéllyel fenyeget, hogy a rügyfakadás után, amikor fogékonyá válik a növény, a fertőzés hamar bekövetkezhet. Tekintettel az aszkospórák rendkívül nagy tömegére, csapadékos időben már az első fertőzések járványszerűek lehetnek. Megelőzésére zöldbimbós állapotig elsősorban réz (Bordóilé 1 százalék) vagy rézoxiklorid hatóanyagú készítményeket használjunk (Cobox, Rézoxiklorid 50 WP 0,3 százalék). Zöldbimbós állapotban már célszerűbb Dithane M-45 0,2 százalék, Zineb 0,3 százalék, antracol 0,2 százalékos oldattal védekezni.

Az őszibarackfákat fakadástól veszélyezteti a tafriás levélfodrosodás. Hűvös, esős időben fokozottan kell védekeznünk ellene. A kórokozó tavalyi elszaporodása folytán szintén heves járvány fenyeget. Mérsékelt kártételével akkor is számolnunk kell, ha az időjárás nem lesz kifejezetten kedvező a betegségnek. Rügyfakadástól pirosbimbós állapotig Rézoxiklorid 0,5 százalék, utána elsősorban az Orthocid 50 WP, 0,2—0,3 százalékos tö-

ménységben alkalmas a betegség leküzdésére. A meleg időjárás hatására szinte valamennyi leveletű faj kelése megindult. Most van a legkedvezőbb ideje a gyümölcsfákon teendő tetvek elpusztításának. Ebben az évben ez nagy körültekintést igényel, ugyanis a tavalyi hosszú, száraz meleg ész hatására a szokásosnál jóval tömegesebb a lerakott tojások száma. Várható, hogy már a fakadást követően erős fertőzés alakul ki, ezért az első tetvek megjelenésekor végrehajtott BI 58 0,1 százalék, Sinoratox 0,1 százalék, vagy Satox 20 WSC 0,2 százalékos oldattal történő permetezés egyúttal védelmet nyújt a sodromolyok és a lárvák alakban teendő lombrágó hernyók (aranyfari pille, galagonya pille) ellen is.

CSONGRÁD MEGYEI NÖVÉNYVÉDELMI ES AGROKÉMIAI ÁLLOMÁS

Segít a gyár

A Diósgyőri Lenin Kohászati Művek sokoldalúan támogatja, hogy dolgozói megfelelő lakáshoz jussanak. A gyár az idén 17 dolgozója részére vásárol tanácsbírlakást, további százank 25 éves kamatmentes kölcsönt nyújt a saját otthon megteremtéséhez. Erre együttesen csaknem 20 millió forintot kellenek. A munkáslakás-építési akció keretében a Diósgyőri Gépgyárral közösen a Komlóstetőn két esztendő alatt településszerű elrendezésben összesen 285 lakást emelnek.

DELMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja

Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN

Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat

Felélős kiadó: KOVÁCS LÁSZLO

Szerkesztőség és kiadóvállalat:

A lapot nyomja:

Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — Telefon: 12-63

Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF

Terjesztő a Magyar Posta

Előfizethető a hírlapkiadópostai hivataloknál és kézbesítőknél

Előfizetési díj egy hónapra 30 forint, negyedévre 90 forint, egy évre 360 forint.

Index: 25 053 ISSN: 0133-026 9